

Redacción y Administración
Calle del Mar, n.º 65
Teléfono n.º 17

DIARIO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, un mes... 1.50 Ptas
Prov. valencianas, 3 meses... 4.50 >
Península... id... 5.50 >
Extranjero... id... 10.50 >

Número suelto: 5 céntimos.

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

Número suelto: 5 céntimos.

ACADEMIA DEL VIVAC (Véase la 2.ª plana)

Asuntos del día

Es de gran oportunidad un artículo que ha publicado el periódico financiero *La Estafeta*, en que con gran suma de datos se analiza el problema de las posibles reducciones de gastos como consecuencia de una reforma radical en todos los ramos de la Administración.

Obtenida una reducción de 151 millones en la Deuda del Estado, no queda otra base de economía que el personal cuyos gastos han ido creciendo considerablemente en los últimos años, en términos de que siendo en 1893-94 de 271 millones, en números redondos, pasan en el ejercicio actual de 290.

El número de funcionarios de la administración central no puede menos de parecer excesivo. Hay en Madrid, sin contar los centros de enseñanza y algunas dependencias que no forman parte de la administración central, próximamente 4,000 empleados, de los cuales 984 pertenecen a las oficinas militares, y el resto a las oficinas civiles. El ministerio de Hacienda cuenta con 1,450 funcionarios, sin incluir la administración provincial; Fomento 700, y Gracia y Justicia 242.

Entre Estado, la Presidencia y demás centros, suman cerca de 300 funcionarios. Guerra solamente necesita para el diario expedienteo 813 generales, jefes y oficiales y escribientes. En cuanto a reducciones en estos capitulos, estima el colega que mediante la supresión de algunos organismos que no son esenciales para la marcha de la administración, se podría rebajar, según *La Estafeta*, hasta un 15 por 100 del personal.

En el presupuesto de pensiones militares y civiles, considera posible bajar la anualidad de una manera invariable, por un número de años dado, a la mitad próximamente, adoptando el procedimiento seguido en Italia y el que un día quiso aplicar Francia.

Pero donde las reducciones pueden alcanzar importancia, es en los gastos militares. El presupuesto de Guerra de España, comparado con el de Francia e Italia, presenta las siguientes desproporciones que ya se habían hecho notar. Mientras Francia, con un presupuesto de 640 millones, tiene 29,000 oficiales, cuyos sueldos suman 99 millones, e Italia, con 280 millones de presupuesto, cuenta 14,000 oficiales, cuyos sueldos representan 43 millones, España, con un presupuesto de Guerra de 174 millones, tiene 23,000 oficiales, cuyos sueldos suman 66 millones.

Aparte del natural aumento de la oficialidad repatriada, de los jefes y oficiales de reemplazo, y de los excedentes, no tienen justificación posible los aumentos que se observan en otros capítulos del presupuesto de Guerra, que el colega especifica, y que no es del caso puntualizar.

LA TRANQUILIDAD de los padres

Por la tarde, al regresar de mi despacho, Pablo reconoce enseguida a los pasos en la antecámara, y antes de que me haya desembarazado del sombrero y bastón, trepa por mis piernas, colgándose a mi espalda, con ruidos bulliciosos que anuncian mi llegada.

—¡Aquí está papá!... ¡Buenas tardes, papá! Es un diablillo de cinco años, ladino, travieso, y que llena la casa con sus alegres risas. La habitación resulta pequeña para contener sus desordenados juguetes; aquí yace tendido un poltroncito, que sonría a pesar de la herida que tiene en el cráneo; más allá, están amontonados sin número de juguetes, semejando un choque de trenes, y en otro lado, como la yerba imaginaria de la alfombra, un carrero que solo tiene tres patas. Desde la escalera ya le oigo festigar su caballo de madera, bombardear al enemigo, conducir a sus soldados de plomo al asalto y exclamar: —¡Victoria! Este empujador bullicioso me tranquiliza y divierte mientras subo. Mas, cuando las travasas de Pablo han traspasado los límites, cuando su conducto ha empezado a vibrar, cuando el peso que tiene en la conciencia moderna se le pesa, y en vez de saltar a mi cuello, se aproxima tímido e inquieto, contentándose con presentar su frente a mis labios. Entonces, con tono severo, le pido cuenta de su conducta durante el día; le llamo «chorrillo Pablo» y le hablo de «V.», empleando en

de 1893-94, ó sea 116 millones, sin la Guardia civil, y 22, respectivamente.

Sin dar carácter definitivo a las cifras mencionadas, bien claramente se advierte que estos dos ministerios han de suministrar las principales partidas en todo cálculo de reorganización económica en que entren por algo las reducciones de gastos.

La peste bubónica

Carta de Lisboa

Lisboa 19 de agosto.—Telegramas de Oporto manifiestan que durante el día de ayer no se registró en aquella capital ninguna nueva invasión de la peste bubónica. En el hospital de la Misericordia quedan cinco enfermos, uno de ellos de gravedad, y en sus respectivos dormitorios hay cuatro, los cuales han sido aislados convenientemente.

Las estadísticas enviadas por el doctor Ricardo Jorge a la Cámara municipal de Oporto a las siguientes inversiones desde la aparición de la epidemia:

Del 4 al 30 de junio, 16 atacados y seis muertos.

Del 1 al 31 de julio, nueve invaciones y tres defunciones.

Del 1 al 12 de agosto, 11 atacados y dos muertos.

En la última semana ha habido tres casos, dos seguidos de muerte.

Del análisis practicado por el doctor Ricardo Jorge resulta que los ratones cogidos en los almaceas de Ribeira han muerto a consecuencia de la peste bubónica. En todos ellos se ha encontrado el bacillus característico de Jersin.

El gato que se encuentra en el Laboratorio bacteriológico morirá asfixiado, pues los bubones le impiden respirar. Los médicos dicen que el gato sufre de la peste indudablemente por haberse comido un ratón que estaba infestado, y recomiendo el exterminio de los roedores para que no puedan servir de vehículo a la terrible enfermedad.

Ha producido gran sensación el discurso pronunciado en la Cámara municipal de Oporto por su presidente, Sr. Lima Quisor, y que confirma lo que expuse en la mía de ayer. Dijo que el único responsable de lo que sucede es el gobierno, pues cuando el doctor Ricardo Jorge le anunció que estaba comprobada la aparición de la peste bubónica en la capital, lo puso en conocimiento del gobernador civil.

«El gobernador», añadió el presidente,—retribuyó confirmación del doctor Jorge y puso el hecho en conocimiento del ministro del Reino (Gobernación). Desde entonces no se han adoptado medidas para atajar la enfermedad, sin duda porque temía el gobierno alguna protesta del comercio portuense y grandes pérdidas en las transacciones internacionales.»

Así se expresó el presidente de la Cámara municipal de Oporto, confirmando en todo las manifestaciones del doctor Ricardo Jorge, que consigné ayer en mi carta.

El gobernador de Oporto ha telegrafado al gobierno llamándole la atención acerca de lo que ocurre con los dueños de droguerías y farmacias. Aquellos piensan aprovecharse de la ocasión y han elevado el precio de los desinfectantes en proporciones escandalosas. El feroz, desenfrenado recomendado por la Sociedad de Medicina, vale cuatro veces más que anteriormente; el ácido fénico tres veces más, y lo mismo ocurre con todas las sustancias desinfectantes y hasta con los medicamentos. Resulta de esta explotación que las familias pobres no pueden sanear sus viviendas, y que los referidos industriales se enriquecen en poco tiempo a costa de los sacrificios del pueblo.

Los fabricantes de pan se han opuesto a la desinfección de las harinas, pues aquí resultarían con elerto sabor repugnante. El gobernador de Oporto ha consultado al gobierno si basta con la desinfección de los sacos donde han de quedarse las harinas.

La Asociación Comercial de Oporto ha dirigido al gobierno una protesta contra las medidas adoptadas con las mercaderías. Considera exageradas las noticias publicadas por la prensa de Lisboa, y pide que se dejen circular las mercaderías que no pueden ser vehículos de la enfermedad, y las restantes, después de fumigadas convenientemente.

En las playas de Espinho, Figueira da Foz

ma's repintadas, grandes frases y una lógica irrefutable, terrible; también le amenaza con que no creará, ni llegará nunca a hombre, si no se detiene en sus excesos.

Me esnecha muy confuso, inmóvil, con los ojos bajos; de vez en cuando se le escapa un sollozo y se le inundan los ojos de lágrimas.

En su vida hacemos las paces, pues en aquel momento psicológico estoy más conmovido que él y poco me costaría pedir perdón.

Pero la última semana, la cosa fué gravísima. El «chorrillo Pablo» se sentía tan culpable, que al siquiera salió a recibirme. Quedé en un estado del comedor, avergonzado, temeroso, como un criminal que aguarda su castigo.

—¡Espero, dijo mi esposa duramente, que esta vez le corrigirás! Alíate presiente que yo le mismo; por culpa mía. Pablo desahogado, Pablo alborotado, Pablo lo rompe todo. —¿De qué se trata? pregunté. —¡Abi lo tienes! exclamó abriendo la puerta de mi gabinete, ¡¡¡¡¡

y otras, quedan pocos verdaderos españoles, y la mayoría de los que permanecen allí, espera que se establezca el servicio sanitario en la frontera, para no verse en la necesidad de detenerse en Elvas ó Marvão.

El gobierno ha dispuesto que los individuos que sean atacados de peste en Oporto sean trasladados al Hospital de Guelias de Pau, aunque tengan medios para permanecer en sus casas. Las familias que quieran podrán acompañarlos. Se dice que no se hace pública esta disposición para evitar protestas.—O.

INTERMEZZO

Accidente en los Alpes

Continúa en los Alpes la serie de accidentes desgraciados que ha dado lugar en poco tiempo la temeridad de los excursionistas. La última víctima ha sido un joven inglés, de diez y seis años, llamado Hamilton Smith.

El joven citado, en unión de otro compatriota y de un pastor suizo, salió de Chantilly, sin guía, para hacer la excursión al pico de Otemuna. Al descender de la elevada montaña resbaló Mr. Hamilton sobre una roca y cayó a una profundidad de 250 metros. El cadáver fue encontrado después en la falda del Otemuna.

Los padres de Mr. Hamilton Smith, que no tenían más hijo que éste, están desconsolados.

PROCESO DREYFUS

Rennes 21.—El general Fabre, ex-jefe de la sección cuarta del Estado mayor, dice que Dreyfus era pretencioso y solapado y trató de averiguar el secreto de la concentración general, y añade que está convencido de que Dreyfus es el autor del borrador.

Interrogado Dreyfus, reconoce la exactitud de la declaración del general Fabre en lo que se refiere a los trabajos que tuvo que ejecutar.

El coronel Dubouille, ex-subjefe de la sección cuarta, confirma la declaración del general Fabre.

M. Cochefert declara que asistió con M. Du Paty de Clam a la prueba dictada, y afirma que Dreyfus manifestó una inquietud evidente en el momento de las primeras observaciones de M. Du Paty.

Cuando el declarante interrogó enseguida a Dreyfus y le preguntó qué podía ser culpable, comunicó su impresión al general Mercier.

Durante el interrogatorio, Dreyfus protestó violentamente de su inocencia, declarando ignorar de que se le acusaba.

Dreyfus ha dicho que contestará a M. Cochefert cuando M. Du Paty de Clam esté presente.

El archivero Gribelin ha declarado que en el momento del arresto de Dreyfus pareció que representaba la comedia negando las cosas más evidentes; rebujo la historia del asunto y reconoce que estuvo mezclado en lo que hicieron Du Paty de Clam y Henry en favor de Esterhazy.

El comandante Lauth ha ratificado por completo la declaración que prestó ante el Tribunal de Casación, relativa a la comunicación del borrador por el coronel Henry, y ha dicho que éste era el único que conocía al agente que entregó el borrador y que no orela que el coronel Henry conociese la letra de Esterhazy. Ha afirmado que el telegrama azul llegó a manos de M. Plequart en un paquete que le fué enviado a principios de marzo, y ha repetido su declaración ante el Tribunal de Casación acerca de las fotografías que se sacaron del telegrama azul y de las peticiones de M. Plequart para hacer desaparecer las huellas de los rasgos.

M. Lauth ha desmentido ciertas afirmaciones de M. Plequart; le ha presentado como el investigador de la falsificación cometida por el coronel Henry, y ha terminado declarando que éste no conocía a ningún periodista y fué siempre ajeno a la campaña promovida por la prensa.

M. Lauth, contestando a una pregunta relativa a la carta de M. Schneider, ha declarado que era auténtica y que el declarante la copió.

El comandante Junek, que fué compañero de oficina de Dreyfus, ha declarado que tuvo noticia de las grandes pérdidas sufridas por el acusado en el juego y de sus relaciones con cierta clase de mujeres, añadiendo que trabajó largo tiempo con Dreyfus y que los oficiales empleados en las oficinas estaban enterados

de los trabajos de todas las secciones y ha enumerado todos los trabajos que se estuvo encargado Dreyfus. M. Junek ha referido la vergonzosa escena ocurrida en el despacho del juez M. Bertulius entre Esterhazy y otra persona.

Dreyfus ha contestado pidiendo que se practique una información encausada a demostrar que no jugó jamás y que se hallaba ausente en diciembre ó sea en la época de las conferencias dadas por el Estado Mayor, añadiendo que los oficiales de las oficinas supieron en julio de 1894 que no había mandado.

Acto seguido se ha suspendido la audiencia, sin que ocurriera incidente alguno.

ADELANTOS CIENTÍFICOS

Gran anteojo astronómico

Uno de los atractivos de la Exposición Universal de París de 1900 será el gran «anteojo astronómico», para cuya instalación se ha dado un paso decisivo, que consiste en haberse realizado con el éxito más satisfactorio la construcción del espejo plano de dos metros de diámetro. Según parece, es el plano más original, más nuevo y más eficaz que se ha imaginado desde la invención de los anteojos para el estudio de la superficie de los cuerpos celestes. El inmenso pedazo de cristal, que pesa 3,000 kilogramos, tiene una superficie lisa en absoluto y científicamente comprobada; dicho cristal ha sido tallado por un procedimiento mecánico que ha hecho innecesario recurrir a la mano menos segura y exacta de un brujador. Gracias a un mecanismo potente y delicado, este espejo, que con su armadura no pesa menos de 5,000 kilogramos, será puesto en dirección de un astro cualquiera, con la misma facilidad con que se maneja un pequeño lente de sifonado. La enorme luz que reconstruye, penetrará en un tubo de acero que estará dotado del objetivo más potente que se conoce; tendrá de largo 60 metros, su diámetro es de 1'25 metros y su peso de 105,000 kilogramos. Este espejo permitirá al público que se divierte, descubrir en el cielo todo un mundo de maravillas, de que no tiene la menor idea.

Madrid POLITICO

Planes del ministro de Hacienda.—Reducción de gastos obtenidos ya.—Economías que podrán hacerse.—Lo que fallará para la nivelación.—Los nuevos impuestos.—Dificultades que encontrarán.—Modo de resolver el conflicto.

Madrid 21 de agosto de 1899. Sr. Director de LAS PROVINCIAS. El ministro de Hacienda ha hecho nuevas declaraciones políticas, ó mejor dicho, ha confirmado las hechas anteriormente en una conferencia celebrada con el correspondiente en Zaldivar de El Imparcial.

De ellas se deduce que el Sr. Villaverde insiste en su deseo de conseguir cuanto antes la nivelación de los presupuestos, y al efecto, desea que las Cortes reúnan sus sesiones en el mes de octubre, para que su obra financiera pueda practicarse desde primero de enero.

Con la parte del proyecto de ley de utilidades aprobada ya y con el arreglo con el Banco de España, los gastos del Tesoro han disminuido en 176 millones de pesetas; pero habrá que conseguir igual suma con economías y con nuevos impuestos para llegar a la nivelación, y nadie espera que las economías asciendan a más de 30 ó 40 millones de pesetas. Aún en esta cantidad, es difícil que quieran aprobarlas las Cortes, si han de ser a costa de la supresión de algunos servicios públicos.

Para la nivelación de los gastos con los ingresos serán, pues, precisos los nuevos impuestos proyectados por el Sr. Villaverde, algunos de los cuales, tan tenaz oposición han encontrado en el Congreso, oposición que indudablemente se reproducirá en octubre ó noviembre cuando las Cortes reúnan sus tareas.

¿Cómo piensa vencer el gobierno? Sus adversarios no han de facilitarle el camino para conseguirlo; lejos de ello, le crearán toda clase de dificultades, buscando de esta suerte popularidad y apoyo entre los contribuyentes, que no quieren pagar más de lo que pagan.

Podrá pasar el reargo sobre el tabaco, en lo cual está de acuerdo el gobierno con la Compañía arrendataria de este impuesto. Acaso se aprueben también, con más ó menos modificaciones, los proyectos relativos al azúcar, á

los trabajos de todas las secciones y ha enumerado todos los trabajos que se estuvo encargado Dreyfus. M. Junek ha referido la vergonzosa escena ocurrida en el despacho del juez M. Bertulius entre Esterhazy y otra persona.

Dreyfus ha contestado pidiendo que se practique una información encausada a demostrar que no jugó jamás y que se hallaba ausente en diciembre ó sea en la época de las conferencias dadas por el Estado Mayor, añadiendo que los oficiales de las oficinas supieron en julio de 1894 que no había mandado.

Acto seguido se ha suspendido la audiencia, sin que ocurriera incidente alguno.

El Director general de Sanidad telegrafó ayer al gobernador civil de esta provincia, dándole las gracias por la actividad que ha desplegado para enviarle la estufa que pidió, y prometiéndole remitir otra inmediatamente.

Veremos cuándo llega.

El concejal Sr. Rubio entregó ayer al alcalde el expediente instruido sobre lo ocurrido en el suministro del petróleo para el alumbrado público.

Como indicamos, el criterio del Sr. Rubio, es que de lo actuado resulta responsabilidad para el concejal Sr. Pastor y Ganut, por la desaparición de 200 y pico de pesetas, en tanto que el Sr. Miguel, otro de los instructores del expediente, opina que no hay tales responsabilidades.

No es cierto, como afirmaba anoche un colega, que el alcalde haya estudiado el citado expediente. No lo ha hecho sin por imposibilidad material, y por lo tanto huelga la suposición ó deducción del colega afirmando que serán nombrados nuevos jueces para que dictaminen en definitiva.

El alcalde dirigió ayer un oficio al ingeniero municipal, Sr. Blanco, ordenándole manifieste la clase de obras que se necesitan para la ampliación de filtros y depósito de agua, con objeto de obtener la clarificación de 6,037 metros cúbicos diarios de aquel líquido.

Asimismo la prescribe señale el tiempo necesario para la ejecución de las obras que estime necesarias.

El vicepresidente de la comisión provincial visitó ayer al gobernador, para hacerle el ofrecimiento de la corporación en todo cuanto se refiera a la cooperación moral y material para evitar que la peste bubónica haga su aparición en esta provincia.

En la Asociación de Obreros en General continuó ayer el reparto de socorros a los repatriados. De los 42 que fueron llamados se presentaron 27, percibiendo en total 1,840 pesetas.

DECLARACIONES DEL DUQUE DE TETUÁN

En una *interview*, el duque de Tetuán, que sigue en Cestona, ha calificado de trabajo imaginativo cuanto se ha dicho de su última visita a Miramar. Ha manifestado que nada tiene que añadir a lo que dijo respecto a política cuando regresó del extranjero.

«Entonces—ha dicho—hablé claro. Ni antes ni después de ver al general Martínez Campos he variado de opiniones. Se equivocaron quienes me creen más cerca de Silvela que antes. No será ministro en ningún departamento. Soy espectador en la política actual. Ni discuto ni quiero la jefatura.»

Cree el duque de Tetuán que la mayor parte de los fracasos del gobierno se deben a los trabajos que esterilizaron la unión de los conservadores y empujaron al directorio a conceder la jefatura a Sr. Silvela. Niega que se avenga a almuerzos. Dice que el que se preparaba en Zarauz fracasó porque no son asuntos estos para tratarlos de sobremesa.

LOS CATALANISTAS

Barcelona 21.—La Unión Catalanista, compuesta de delegados de la sociedad y la agrupación de periódicos de Cataluña, se ha reunido en junta extraordinaria para tratar de la expulsión del diputado Sr. Cuorella, acusado de haber dejado indefensos los ideales catalanistas, al ser éstos atacados en el Congreso de los Diputados.

Levóse el ejemplar correspondiente del *Diario de Sesión*, y en vista de que el señor Cuorella había excusado su asistencia por tener una enfermedad, se acordó por unanimidad oficiarle, manifestándole que la Unión ha visto con profundo disgusto las declaraciones ministeriales hechas en el Congreso, aplazando la resolución referente a la expulsión hasta otra nueva junta.

La de hoy ha estado concurridísima, asistiendo el alcalde de Reus, los concejales de otras poblaciones, los Sres. Permanyer, Guimerá, Durán y Ventosa y otras personalidades de tendencias muy radicales.

No ha ocurrido incidente alguno digno de especial mención.

Se ha observado que han ingresado en la Unión muchos elementos radicalísimos y otros desprendidos del grupo potaviejaista.

Congreso israelita

Paris 21.—Al discutirse el proyecto del delegado americano Triet, respecto a la colonización de Chipre, todos los delegados israelitas de Rusia se levantaron protestando ruidosamente.

El presidente Dr. Herzl, á propuesta del Congreso de Basilea, ha designado una comisión central para que dirija las operaciones de colonización de Palestina y Siria.

La propuesta del presidente fue acogida con aplausos y aclamaciones de «¡A Jerusalén!»

Los congresistas han acordado crear un Banco colonial para desarrollar las industrias y trabajar y fomentar la colonización de los judíos á Siria y Palestina.

El rabino de Londres, Dr. Gaster expuso un plan completo de enseñanza, manifestando que los judíos son odiados únicamente por haber sabido mantener aún en las naciones más desmoralizadas una fe inquebrantable hacia el Dios de Israel, que constituye su mayor virtud y el secreto de su inmenso poderío en todas las naciones del globo.

Los congresistas tributaron una ovación delirante al elocvente rabino de Londres.

—Es la emoción de ayer, me dijo Alica. Por la mañana se despertó muy temprano que de costumbre, pesadillo y triste; su cabeza ardía y el pulso latía con violencia. Esto me inquietó é hice llamar al médico, el cual le examinó, recetóle y, apremiado por nuestras preguntas, acabó por confesar que no podía dar su opinión hasta la segunda visita.

—De todos modos, añadió, espero que no será nada. Haced que se levante pronto y si le veis jugar, alegre y revoltoso como de costumbre, no me llaméis de nuevo; estará curado. Un niño que alborota está bueno.

Cuando el doctor salió me despedí de Pablo, que me pareció muy abatido, recomendándome a su madre que me avisara inmediatamente si sobrevenia algo grave, marchándome muy ansioso.

Siempre me acordaré de aquel día. Me fué imposible trabajar ni un minuto. Cada vez que el portero del despacho me anunciaba á alguien, figurábase que me llamaban por el niño; dándome un vuelco el corazón. A cuantas personas entraban en mi gabinete para hablarme de cualquier asunto, les contaba mi pesar para que me tranquilizaran con las frases vulgares que se emplean para sosegar el ánimo; les expliqué la aventura del jarrón, mi estado, la dignidad del equilibrio. Me llamé estúpido y me acusé de haber sido malvado, pensando con profundo remordimiento que era autor de su mal.

Me acordaban negros presentimientos; vela á Pablo enfermo; con una pulmonía ó una meningitis, ¿qué sé yo?

Pensaba en las interminables noches pasadas junto á su lecho con mortal angustia, en las lágrimas que caían silenciosamente sobre la almohada, y oía á través del ruido producido por las suelas al remover las desgraciadas medicinas, las lánguidas quejas del pobre queñuelo...

VALENCIA

El caudal de aguas de nuestro río aumentó ayer considerablemente, confirmando esto lo que digimos sobre las tormentas que han descargado estos días en la parte alta de nuestra provincia.

El agua venía muy sucia de tierra de los campos y despedía fuerte olor, siendo esto causa de que disminuyesen los bañistas en nuestras playas, en donde el mar quedó muy seco también.

El Director general de Sanidad telegrafó ayer al gobernador civil de esta provincia, dándole las gracias por la actividad que ha desplegado para enviarle la estufa que pidió, y prometiéndole remitir otra inmediatamente.

Veremos cuándo llega.

El concejal Sr. Rubio entregó ayer al alcalde el expediente instruido sobre lo ocurrido en el suministro del petróleo para el alumbrado público.

Como indicamos, el criterio del Sr. Rubio, es que de lo actuado resulta responsabilidad para el concejal Sr. Pastor y Ganut, por la desaparición de 200 y pico de pesetas, en tanto que el Sr. Miguel, otro de los instructores del expediente, opina que no hay tales responsabilidades.

No es cierto, como afirmaba anoche un colega, que el alcalde haya estudiado el citado expediente. No lo ha hecho sin por imposibilidad material, y por lo tanto huelga la suposición ó deducción del colega afirmando que serán nombrados nuevos jueces para que dictaminen en definitiva.

El alcalde dirigió ayer un oficio al ingeniero municipal, Sr. Blanco, ordenándole manifieste la clase de obras que se necesitan para la ampliación de filtros y depósito de agua, con objeto de obtener la clarificación de 6,037 metros cúbicos diarios de aquel líquido.

Asimismo la prescribe señale el tiempo necesario para la ejecución de las obras que estime necesarias.

El vicepresidente de la comisión provincial visitó ayer al gobernador, para hacerle el ofrecimiento de la corporación en todo cuanto se refiera a la cooperación moral y material para evitar que la peste bubónica haga su aparición en esta provincia.

En la Asociación de Obreros en General continuó ayer el reparto de socorros a los repatriados. De los 42 que fueron llamados se presentaron 27, percibiendo en total 1,840 pesetas.

Ayer marchó en el tréncorreo de Madrid el coronel del regimiento de Sesma, D. Emilio Herrero.

Ha regresado el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Basco.

El arrendatario del portazgo del camino del Grao ha desistido de continuar el contrato los dos años voluñario á que tenía derecho.

Vá á reanudar sus trabajos la fundición Primitiva Valenciana, pues á dicho efecto se ha solicitado ya la oportuna autorización por D. Blas Andrés y D. Vicente Pallardó.

No hay que decir cuanto lo celebramos, pues los talleres de la Primitiva Valenciana honraban á nuestra ciudad con sus obras.

Los dependientes de un almacén de granos, próximo al paso-nivel de la vía de Barcelona por el camino del Grao, notaron ayer la falta de seis sacos de sulfato amónico, que fueron sin duda robados durante la noche. El volumen y peso de los sacos es considerable, por lo que se supone que los ladrones tendrían necesidad de cargarlos en un carro, para lo cual deberían necesitar bastante tiempo.

Sería conveniente que se vigilase algo más aquel punto, para evitar la repetición de hechos semejantes.

Anoche, á las nueve, intentó una mujer pasar de mánte, por el paso á nivel de Ruzaña, varias ánforas de vino que llevaba ocultas en el pecho.

Iba acompañada de su marido y venía por el camino de Monte Olivea. Al llegar ambos á la entrada del paso á nivel, fueron detenidos por los agentes del resguardo de consumos.

La mujer se opuso á ser registrada y como los agentes se obstinaron en cumplir con su deber, el marido de la matutera asió un garrote en la cabeza á uno de ellos, produciéndole una extensa herida. Inmediatamente se dió el agresor á la fuga y el agredido marchó al cuartelillo de la Guardia civil del puesto de Ruzaña, dando cuenta al sargento de lo que había ocurrido.

Por fin, no pude aguantar más y salí antes de la hora. Al pasar por delante del bazar, en donde con frecuencia me detengo para comprarle juguetes á Pablo, entré, y después de haber llenado mis bolsillos de chucherías, emprendí de nuevo la marcha, como un loco. En el portal de mi casa tropecé con personas que de ella salían, y ni siquiera me detuve por escusarme; subí los peldaños de tres en tres; llegué á la puerta abultada, con la frente bañada en sudor, y allí me faltó el valor y esneché. Esneché si oía jugar á Pablo, charlar, alborotar; pero no, no oí nada... Retiraba en mi casa un silencio completo que me torturaba. Abrió; se presentó mi esposa. —¿Qué ocurre...? ¿el poquito...? ¿aún enfermo? Alica me miró con aire singular, que no comprendía al pronto; después respondióme: —Tu hijo... ¡Un monstruo...! ¡Ha roto el segundo jarrón!

—¿Que ha roto el segundo jarrón?, exclamé yo... ¿en dónde está el niño? Le encontré en el salón; oculto tras de una butaca, le oí en mis brazos, le abracé con frenesí, y á través de mis lágrimas que no podía contener, le dije sin separar su cartita de la mía: —¡Has roto el segundo jarrón, hijo mío...! ¡Com que has roto el segundo, angel mío...! ¡Dios mío! ¡qué niño tan bueno eres...! ¡Total! ¡aquí tienes juguetes! ¡busca en mis bolsillos! ¡es para tí...! ¡si; todo para tí, para tí!

Viendo que mi mujer se quedaba estupefacta, le dije aliviado y feliz: —¡Mira, tú, acabaré yo con la tranquilidad de los padres consiste en tener niños que metan mucha bulla y rompan los jarros de la chimenea!

ENRIQUE MALIN.

aconsejamos a los exportadores mucha prudencia en las compras.

Melones

La exportación de melones se hace en mayor escala de lo que se había previsto, pudiendo asegurarse que desde esta semana se reducirá muchísimo las salidas...

Estado comparativo de la exportación de melones

Table with columns: SEMANAS, 1898, 1899. Rows show weekly export data from June to August.

Totales. 213,307 201,804. Como se ve, en 1898 hasta el 20 de agosto salieron 213,307 cajas de melones...

Por destinos hasta el 20 agosto. Londres 46,960 43,076. Liverpool 35,006 33,263. Glasgow 80,437 114,398.

Table with columns: CIJAS MELONES, 1898, 1899. Rows list destinations like London, Liverpool, Glasgow, etc.

Liverpool y Hull se hallan en disminución en el presente año; ten cambio, para Glasgow, ha aumentado la exportación en unas 23,000 cajas.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapor Cabo Trafalgar, de Alicante, con carga general. Laud San Antonio, de Palma, con carga general. Laud Nuestra Señora de los Angeles, de Barcelona...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS de la tarde

La Gaceta publica los siguientes decretos: Reformando la plantilla del ministerio de Estado, y del personal de los cuerpos diplomático y consular.

Esta tarde saldrá de Madrid el batallón cazadores de las Navas, núm. 10, para formar el cordón sanitario en la frontera.

El proceso Dreyfus

RENNES.—La sesión de esta mañana ha carecido de interés. El público se aburre escuchando a varios testigos las declaraciones que hicieron cuando el proceso Zola.

Energica protesta

NEW-YORK.—La Tribuna protesta de que se piense en abandonar la campaña de Filipinas, porque esto sería hacerse cómplice los Estados Unidos de la tiranía brutal y salvaje de los tagalos.

Crisis en Chile

LONDRES.—El Banco ha recibido un despacho de Chile, manifestando que ha presentado la dimisión del gabinete.

Suicidio comentado

PARIS.—Se ha suicidado en Noyviers un sujeto apellidado Ferre, cuyas señas coinciden con las del agresor de maître Labori. Esta circunstancia ha determinado varias fantasías reporteriles.

Católicos y socialistas

PARIS.—Continúan las manifestaciones anticatólicas por parte de los socialistas. En los disturbios de ayer se calcula que hubo más de 400 heridos. Los ánimos están muy excitados.

Noticias de Oporto

OPORTO.—La situación sigue considerándose grave. Témesse que se reproduzcan los desórdenes de anoche. Las tropas continúan acuarteladas por disposición de las autoridades.

Actitud belicosa

ROMA.—En Corraga descontentos vecinos se armaron para protestar contra el cobro de los impuestos. Tomaron por asalto el edificio del Ayuntamiento, en donde se hicieron fuertes, amenazando con no deponer su actitud belicosa hasta que se desista de cobrar los impuestos.

Continúa el asedio

PARIS.—La opinión pública, que antes se mostraba favorable a Mr. Guérin, ha sufrido una completa transformación. El público no acierta a explicar la resistencia de Mr. Guérin y sus amigos en la casa de la calle de Clabrel, sobre todo después de tantos Parlements, en los cuales ha demostrado el gobierno su espíritu de resignación.

Un personaje descubierto

Los periódicos Le Figaro y Le Voltaire, aseguran que el personaje que en 1894 informó contra Dreyfus recibiendo en pago 1,500 francos, es el marqués de Valcarlos, ex-agente militar en la embajada española de París.

Enfermo aislado

En Fuenfres Oñoro ha sido aislado un viajero enfermo procedente de Portugal. Parece, sin embargo, que no se trata de un caso de peste bubónica; pero hasta tanto que se diagnostique con exactitud la clase de enfermedad, permanecerá el paciente en observación.

Lámparas de formolina

Se ha recibido cinco lámparas de formolina, dos de las cuales han sido remitidas a la frontera hispano-portuguesa para desinfectar en los lazaretos la correspondencia y los wagones y las tres restantes se han quedado en Madrid.

Lo de Pazos

El director general de Sanidad, Dr. Cortezo, extraña que se crea que en Pazos (Portugal) se haya declarado la fiebre amarilla.

Sobre la escuadra española

La Correspondencia de España, comentando la llegada de la escuadra española a San Sebastián, dice que deberíamos tener el pudor de no exhibir nuestra indigencia ante el extranjero.

Doble crimen

En el campo de las Vistillas se ha desarrollado un drama sangriento. Un sujeto llamado Romero ha disparado dos tiros sobre su novia Benita Rué, dejándola cadáver.

El agresor volvió después el arma contra sí mismo y se disparó otros dos tiros. No se sabe si Romero y Benita conversaban o disputaban poco tiempo antes de ocurrir la tragedia, porque estaban bastante lejos y nadie había fijado la atención en ellos hasta el momento de oír los disparos.

El Romero fue recogido vivo aún y trasladado a la casa de Socorro, donde falleció en seguida.

La prensa y Jimenez Castellanos

La comisión permanente de la prensa se reunió hoy, acordando que los letrados asesores vayan si es posible procesar al capitán general de Madrid, Sr. Jimenez Castellanos, por los atropellos de que ha hecho víctimas a los Sres. Urquiza (El Capitán Verdades) y Jimenez Escamilla.

El Nacional publica hoy otro violento artículo de El Capitán Verdades, formulando cargos concretos y gravísimos contra el general Jimenez Castellanos durante su mando en Puerto-Príncipe.

El gobierno francés y la peste

El gobierno de la vecina República ha adoptado rigurosas precauciones con las procesiones de Portugal.

Crisis ministerial en Alemania

Dicen de Berlín que al regresar el emperador Guillermo, creese que estallará la crisis ministerial iniciada desde que se acordó la disolución del Reichstag.

De Rennes

Telegrafían de Rennes diciendo que el suceso de hoy ha sido la asistencia de M. Labori al Consejo de guerra.

El defensor de Dreyfus fué al liceo en un magnífico landau y entró en la sala apoyado del brazo de su esposa.

El público prorumpió en aplausos y salvas, tributando a M. Labori una ovación.

Los concurrentes al Consejo se pusieron en pie al aparecer el ilustre letrado, saludándole.

Los generales que se hallaban en la sala, entre los cuales estaba Mercler, se le acercaron y estrecharon su mano.

El presidente le dirigió una salutación cariñosa, felicitándole por su restablecimiento, que le permitía ir a colaborar a la obra del triunfo de la justicia.

M. Labori contestó emocionado, dando las gracias a todos.

Los testigos que han declarado en la sesión de hoy lo han hecho de una manera desfavorable para Dreyfus.

Servicio ESPECIAL

De San Luis

Madrid 23, a las 12-30 madrugada. Dicen de París que el ministro de las Colonias ha recibido un telegrama de San Luis, en que se transmiten los informes enviados por los agentes franceses de Say y Port-Novo, los cuales confirman que el coronel Klobb y el teniente Meynier fueron asesinados el día 14 de julio, cerca de Zander, por el capitán Voulet, y que entre los hombres de la escuadra resultaron nueve muertos y ocho heridos.

Procesos en París

A consecuencia de los sucesos ocurridos el domingo en París, Sebastián Faure y cuatro individuos más serán procesados por rebelión y tentativa de asesinato, y otros individuos lo serán por robo e incendio en una iglesia y provocación a los agentes de la autoridad.

Mr. Guérin

Los telegramas de París dicen que monseñor Guérin tiene solamente víveres para tres días, y que uno de los sitiados, que está enfermo de algunos días a esta parte, se encuentra en situación desesperada.

Los periodistas de Palma

Madrid 23, a la una madrugada. Dicen de Palma de Mallorca que los periodistas de aquella ciudad han celebrado una reunión, acordando adherirse a la iniciativa de la comisión ejecutiva de la prensa de Madrid, sobre la cuestión de competencias y de jurisdicciones.

Los que huyen de la peste

Madrid 23, a las 1-20 madrugada. Ha llegado a Madrid un individuo procedente de Portugal. Trataba de ocultar su procedencia, pero fué detenido, sometiéndose a la desinfección e imponiéndosele 50 pesetas de multa.

Quedó en observación después de ser visitado por el Dr. Cortezo. También han llegado a la corte dos sujetos que traían la patente de Sanidad y ocultaban su procedencia. Han sido multados.

El gobierno de Portugal

Madrid 23, a las 1-45 madrugada. Informes oficiales de Lisboa dicen que el gobierno portugués se opone al aislamiento de Oporto, asumiendo la responsabilidad de esta disposición.

Asegúrese que los representantes de todas las potencias han visto con disgusto esta medida, y se cree que presentarán al gobierno de Portugal la queja consiguiente.

De Oporto

De Oporto comunican con fecha de ayer, lo siguiente: Esta madrugada falleció en la rua Caidelos un joven de 20 años de edad. Los enfermos del Hospital siguen mejorando.

Ha ocurrido una nueva invasión en una muchacha de servicio de 26 años de edad, la cual presenta fiebre alta y una ingle inflamada.

Además, se han registrado cuatro casos sospechosos, uno de ellos en el extra-radio de la ciudad.

Una sociedad de médicos confirma la existencia de la peste bubónica; censurará la campaña que siguen el pueblo y los periódicos contra quienes han declarado la existencia del terrible azote, y asegura que ocurrirán graves sucesos.

El gobierno lusitano ha dispuesto el acordonamiento de Oporto. Este acordonamiento alcanzará a más de veinte kilómetros de diámetro desde el límite de la ciudad, comprendiendo varios pueblos.

El gobernador de Oporto cree suficientes tres mil hombres para acordonar el perímetro propuesto.

Si esta medida fuera tal que paralizara el comercio, siendo imposible el sostenimiento del orden, dimitiría el gobernador.

En Braga y otros puntos se han adoptado precauciones. Una comisión de Industriales ha pedido al gobernador que se susicien las medidas sanitarias.

El gobernador consultará a Lisboa. Esta autoridad es de parecer que, para asegurar el orden, no se necesitará apelar a medidas extraordinarias, como la declaración del estado de guerra.

Los comerciantes se han dirigido al doctor Koch, pidiéndole que venga un especialista alemán, para depurar si la enfermedad que se padece en Oporto, es ó no peste bubónica.

Ayer ocurrieron dos invasiones, una de ellas fulminante, seguida de defunción. No se han reproducido los tumultos contra el doctor Jorge.

El jefe del gobierno

Madrid 23, a las 2-25 madrugada. El Sr. Silveira continuaba mejor esta noche; Melarone los Sres. Dato y Cortezo, dándole cuenta de los telegramas que se han recibido últimamente de Oporto, informando sobre asuntos sanitarios.

Más noticias sanitarias

Madrid 23, a las cuatro madrugada. Comienzan de Valencia de Alcántara que, ayer, a las cinco de la tarde, pasó por allí el primer tren procedente de Marvão, trayendo 400 viajeros.

Anoche, a las diez, llegó otro tren con más viajeros, los cuales fueron desinfectados. El gobernador y el Dr. Pulido recorren la frontera disponiendo lo necesario para el acordonamiento.

La Compañía de Navegación del Pacífico ha suprimido las escalas de la Coruña, Vigo y Villagarcía.

En Gibraltar fondeó el yate Rostchild, obli-gándosele a pasar cuarentena.

Postres variados

Algo de poesía

CANSONS. A buscar corais y perles. No vajes, nina, a la mar, Que de tes dentes y tus liabris Se 'a pot fer un enfiay.

ANTONIO PALANCA HURSO

Caso raro

Caso verdaderamente extraño, pero sujeto en su desarrollo a una lógica que podríamos llamar aplastante, es el ocurrido recientemente en París entre dos periodistas.

Mr. Urbano Guhier y Mr. Roberto Mitchell discutían desde sus respectivos periódicos sobre los dulces polílicos.

Envenenada la polémica, Mr. Guhier dijo a su contricante que se callara, pues estaba descalificado para batirse, y, por consiguiente, para hablar en un asunto de la exclusiva incumbencia de los hombres de honor.

A esta salida de... como replicó Mr. Mitchell en los mismos términos, diciendo que él que estaba descalificado no podía batirse con nadie, era Mr. Guhier.

Resultado que Guhier envió sus padrinos a Mitchell y Mitchell a Guhier.

Reunidos los cuatro representantes, después de mucho discutir, convinieron por unanimidad en lo siguiente:

Que por el solo hecho de haberse enviado mutuamente sus padrinos Guhier y Mitchell, cada uno de éstos reconocía implícitamente que su contrario se hallaba en actitud y en condiciones de batirse, y no existiendo ya ofensa en virtud de esta mutua retractación, no procedía la celebración del duelo, etcétera.

Para los numismáticos

Se acaba de descubrir en Amplisse (Grecia) cuatro monedas de plata, semejantes a las cuales no se conocen hasta el día más que otras cuatro: una existente en el Museo de Louvre, otra en el British Museum, la tercera en el Museo de Berlín, y la cuarta hallada casualmente hace algunos años y adquirida a precio fabuloso por un rico numismático griego.

Estas monedas presentan por una cara a Apolo, teniendo en su mano una gran rama de laurel y apoyándose en una lira. La otra cara ostenta el busto de Ceres, y a su alrededor la palabra Amphictyonion. Datan estas piezas del año 346 antes de nuestra Era; fueron acuñadas por los Ateonios, y han sido depositadas en el Museo de Atenas.

Geroglífico

Solución mañana

Solución del geroglífico anterior: Bárbaro barbero, me has pelado mal.

NERON EL PRIMER PERSEGUIDOR DE LOS CRISTIANOS

Escenas del primer siglo del Cristianismo por el Dr. D. Urbano Ferreiroa

Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia y con aprobación de la autoridad eclesiástica Edición de gran lujo; forma un volumen de más de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscritores a Las Provincias, 2 pesetas. Los pedidos imprenta Domenech, Mar. 65.

Imprenta Domenech, Mar. 65.

NUUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELEFONO

TELEGRAMAS SURSÁTILES

Colización del Colegio de Corredores

Table with columns: Denda perpetua al 4 por 100 interior, Denda perpetua al 4 por 100 exterior, Denda amortizable al 4 por 100, etc.

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19. Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales. Gupones Operaciones de Bolsa.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica) (Núm. 7.) Madrid 23, a las 10 50 noche.

Enfermo aislado

En Fuenfres Oñoro ha sido aislado un viajero enfermo procedente de Portugal. Parece, sin embargo, que no se trata de un caso de peste bubónica; pero hasta tanto que se diagnostique con exactitud la clase de enfermedad, permanecerá el paciente en observación.

Lámparas de formolina

Se ha recibido cinco lámparas de formolina, dos de las cuales han sido remitidas a la frontera hispano-portuguesa para desinfectar en los lazaretos la correspondencia y los wagones y las tres restantes se han quedado en Madrid.

Lo de Pazos

El director general de Sanidad, Dr. Cortezo, extraña que se crea que en Pazos (Portugal) se haya declarado la fiebre amarilla.

Agencia FABRA

El "Alicante". ADEN.—Ha salido de este puerto para Suez el vapor correo, de la Compañía Transatlántica, Alicante.

El "Alfonso XIII"

HABANA.—Ha salido de este puerto para la Coruña el vapor correo Alfonso XIII, de la Compañía Transatlántica.

Antisvario en Berlín

ROMA.—La municipalidad de Berlín se dispone a celebrar en el mes de setiembre con inusitada pompa el aniversario de la entrega de Sedan. Este año será el último en que se celebre dicha fiesta.

San Sebastián

—A las once de la mañana

Postres variados. Algo de poesía. CANSONS. A buscar corais y perles. No vajes, nina, a la mar, Que de tes dentes y tus liabris Se 'a pot fer un enfiay.

ANTONIO PALANCA HURSO. Caso raro. Caso verdaderamente extraño, pero sujeto en su desarrollo a una lógica que podríamos llamar aplastante, es el ocurrido recientemente en París entre dos periodistas.

Para los numismáticos. Se acaba de descubrir en Amplisse (Grecia) cuatro monedas de plata, semejantes a las cuales no se conocen hasta el día más que otras cuatro: una existente en el Museo de Louvre, otra en el British Museum, la tercera en el Museo de Berlín, y la cuarta hallada casualmente hace algunos años y adquirida a precio fabuloso por un rico numismático griego.

Geroglífico. Solución mañana. Solución del geroglífico anterior: Bárbaro barbero, me has pelado mal.

NERON EL PRIMER PERSEGUIDOR DE LOS CRISTIANOS. Escenas del primer siglo del Cristianismo por el Dr. D. Urbano Ferreiroa. Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia y con aprobación de la autoridad eclesiástica Edición de gran lujo; forma un volumen de más de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscritores a Las Provincias, 2 pesetas. Los pedidos imprenta Domenech, Mar. 65.



Imprenta Domenech, Mar. 65.

UN ANCORA
DOS ANCORAS
TRES ANCORAS
CUATRO ANCORAS

COGNAC AMAT

UN ANCORA
DOS ANCORAS
TRES ANCORAS
CUATRO ANCORAS

Pidase en cafés y ultramarinos

Venta al por mayor: AMAT HERMANOS, calle de Colón, núm. 40.—Valencia.

MOLINO

Se arrienda uno en Cullera, partida de Alquerías, número 6, con tres muelas arroceras, limpia y demás artefactos, movido por fuerza hidráulica, según el pliego de condiciones que está de manifiesto en la notaría de D. Joaquín Piquer, de dicha ciudad.

MADERAS DE RIO DE CUENCA Y ARAGÓN

Se venden a precios económicos clases convenientes para las construcciones. Traviesas de pino para ferrocarril de vía ancha y estrecha. Postes telegráficos de todas dimensiones. Cajas envases para toda clase de frutas.

Almacén y serrería de Juan Vicente Pardo Calle del Quemadero, frente a la Beneficencia.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El vapor-correo El 30, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El vapor-correo El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual de Málaga el 27, para las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

El vapor-correo BUENOS-AIRES Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Pari-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio de Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachul y Bahire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saingón Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, ó sean los días 26 marzo, 23 abril, 21 mayo, 18 junio, 16 julio, 13 agosto, 10 setiembre, 8 octubre, 5 noviembre y 3 diciembre de 1899, y de Manila cada cuatro sábados, ó sean los días 12 marzo, 9 abril, 7 mayo, 4 junio, 2 y 30 julio, 27 agosto, 24 setiembre, 22 octubre, 19 noviembre y 17 diciembre de 1899.

El vapor-correo P. DE SATRÚSTEGUI saldrá de Valencia el 7 de agosto y el 12 de Barcelona.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. El vapor-correo REINA MARIA CRISTINA saldrá de Barcelona el 2 y el 7 de Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona el 25 a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

El vapor-correo LARACHE. Servicio de Tánger.—El vapor-correo JOAQUÍN DEL PIÉLAGO saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISOS IMPORTANTES.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Los pasajeros deberán escribir sobre todos los buques de su equipaje su nombre y el puerto de destino, con todas sus letras y con la mayor claridad.

Para más informes, en Valencia, Sres. Dart y C., en Comandita, calle del Mar, 59, entresuelo, y en el Grao, D. Juan Bautista Llovet.

LA FLORESTA

Fábrica de flores y aprestos sin rival en clase ni precio en Valencia. CALLE DE ZARAGOZA, 16, PRAL.

RUBINAT-LLOORACH. ÚNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE, recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Empléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calculos biliosos, depósitos biliosos, calculos urínicos, congestiones cerebrales, afecciones hepáticas, fiebre amarilla, escrofulosis (tumores fríos), obesidad (gordura), pudiéndose considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY. ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universales que las de ningún otro remedio en el mundo. LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tiene rival como remedio de familia.

AÑO CRISTIANO. EJERCICIOS DEVOTOS PARA TODOS LOS DÍAS DEL AÑO. POR EL Padre Juan Croisset, S. J. TRADUCIDODEL FRANCÉS POR EL PADRE JOSÉ F. ISLA y adicionado por varios señores sacerdotes.

Obras completas DE PEREDA (D. JOSÉ MARIA DE), De la Real Academia Española. Diez y seis tomos, que se venden a 4 pesetas cada uno en Madrid y en Santander, y a 4'50 en el resto de España.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA. Saldrá de este puerto fijamente el 26 del actual para Canarias, San Juan de Puerto-Rico, Arecibo, Mayagüez, Ponce, Habana, Cienfuegos, Veracruz y Tampico. El magnífico vapor de 5,300 toneladas. MARTIN SAENZ Capitán: D. Francisco Mengual. Admite carga y pasajeros para dichos puntos, con trasbordo en VERACRUZ, dando conocimiento directo para TUXPAN, FRONTERA, CAMPECHE, LAGUNA, PROGRESO y COATZACOALCOS.

PÍLDORAS MOUSSETTE Neuralgias, Jaqueca, Ciática. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

VIAS URINARIAS. Curación pronta y radical de la Blenorragia (purgaciones), gonorreas, flujo blanco, irritaciones y catarras de las vías urinarias, úlceras en la matriz, estrecheces, etc., por la Grajeas del Dr. Bonchut, sin necesidad de inyección. Tratamiento único infalible. Frasco 10 rs.—Farmacia de Costas, Sombrería, núm. 5, y principales de España.

OCASION Conejos gigantes de Flandes. Se vende un lote, compuesto de dos machos y seis hembras. Cuatro chalets-conejeros para dos conejos cada uno y dos para gazapos. Una jaula circular de hierro para machos, y seis machos de 4 a 6 meses para cría. Razón calle Ancha de la Dehesa, números 3 y 5, Godella. 6-R.

Máquinas para coser USADAS. Se limpian, componen, pintan, maquean y restauran como salidas de fábrica. Variedad surtido de máquinas de lanzadera y de bovina, garantizando el buen resultado, desde ocho duros en adelante. Salvá, 4, bajo. NOTA. Esta casa es la más acreditada para componer las máquinas de Belgravia y Cadeneta. 8-R.

MADERAS. pino negro de corazón y limpio, en piezas de varios gruesos. Las más superiores para construcción y carpintería. Largos a discreción. Manuel Descalzo, Isabel la Católica, 10. El mismo día razón de un gran edificio de más de doscientos mil palmos cuadrados de terreno, situado en un pueblo cercano a la capital, sito sano, pintoresco y alegre, todo cercado de pared, y dentro un magnífico chalet de recreo, 42 casas, grandes almacenes, maquina y caldera de vapor, con una gran chimenea, y aguas potables y abundantes para toda clase de industria a que se desee aplicar.

BUQUES. Servicio de vapores, especialmente construidos para transpor de frutas y vino. EL ULIOA, para Liverpool, el viernes 23 del actual. EL CAMPEADOR, para Londres y Hamburgo, saldrá el sábado 26 del actual fijamente. Consignatarios: Sres. Mac-As-Arews y Compañía, Liverpool, 1.

Perfumería extra Francesa é Inglesa. de las mejores marcas, y también de la clase más barata, principalmente en AGUAS DE COLONIA, QUININA y otras, para tocador, en litro y media litro. Nuevos PERFUMES, JABONES Y POLVOS ESALT. EL BUEN TONO. Polvitas IMPERIO y otras novedades. Objetos de Arte y de Capricho ym Regala.